

践行社会主义核心价值观

富强、民主、文明、和谐/自由、平等、公正、法治/爱国、敬业、诚信、友善

温情菏泽

# “有一口气,也不会让他们饿着!”

## 郟城63岁好媳妇栾春莲,精心奉养三位老人成美谈

本报记者 邢孟 通讯员 李英 李晓龙

对于96岁的母亲来说,她是唯一的闺女;对于90岁的婆婆来说,她比亲闺女还要亲;而对于71岁的哥哥来说,“没有她,我早就活不到现在了。”栾春莲,郟城一名朴实的农村妇女,虽已年过六旬,仍尽心竭力地奉养着三位老人。

栾春莲和母亲、哥哥在一起开心地欢笑。  
通讯员 李英 摄



### 一通电话 救了两条性命

本报成武5月26日讯(记者 李德领 通讯员 汪允成)“吕局长,不,吕兄弟,多亏了你那个电话,要不然后果真是不堪设想……”25日下午,在成武县苟村集镇苟村集村民邵明君(化名)的家中,68岁的邵明君拉着成武县邮政局苟村支局长吕昌军的手,激动得泣不成声。

邵明君和妻子王玉(化名)生活原本就十分困难,今春以来,老两口靠捡破烂、给人拔蒜薹等辛苦积攒了800块钱。25日上午,王玉便将800元现金以活期的方式存进了苟村邮政支局,当她在大街上购买大蒜装织袋时,不慎将存折丢失。

回到家后,邵明君问起存款的情况。当王玉翻遍全身上下都没有找到存折,并怀疑可能在路上丢失时,原本就有冠心病的邵明君突然晕了过去。眼见丈夫晕了过去,自己又万分内疚,王玉捧起一瓶“敌敌畏”。

这时,家里的电话忽然响起,王玉只好放下药瓶,拿起了电话。“请问你是邵明君家吗?你丢失的存折被我们的一个职工捡到了,请告知你们的详细住址,我们马上给你们送到家中。”此时的王玉竟不相信这是真的,忙用力拧了一下自己的胳膊,感到疼了,就急忙跑到老伴前,等老伴清醒后,告诉了他存折的消息。

原来,当天上午,该局职工张绪战在给一农户运送化肥时,发现了被风吹动的存折,便停下车将存折捡起。当张绪战返回到支局时,立即向支局长吕昌军作了汇报,吕昌军得到消息后,立即调取了监控,并向窗口营业员作了咨询。经过26个电话咨询,几经辗转,终于得知了失主姓名,在该村村干部的帮助下,吕昌军和张绪战才找到了失主邵明君。

### 年过六旬,她仍奉养着三位老人

三间破旧的堂屋冷冷清清,家里没有一件像样的家具;破砖烂瓦垒起的院墙,连个大门都没有。正是在这样的环境里,栾春莲任劳任怨地伺候着自己90岁的婆婆,96岁的母亲和71岁的哥哥,用独有的坚强扛起了这个特殊的家庭。

栾春莲的哥哥栾保立身有残疾,一生未娶,和母亲相依为命。按照政策,七年前,栾保立被送进养老院,然而不到一个月,他突然得了中风,经过一个多月的治疗,总算保住了一条命,可是从此生活完全

不能自理。看着年近九旬的母亲和瘫痪在床的哥哥,栾春莲心疼得直掉泪,她把两位老人接到了自己家里。自此,年过六旬的栾春莲不但要奉养婆婆,还要照顾母亲和哥哥。“甭管吃得怎么样,穿得怎么样,只要看着母亲和哥哥平安地活着,我就心安了。”

在栾春莲的精心照料下,哥哥从最初的植物人状态,到现在已经会慢慢地拄着拐杖走路了。提起妹妹,栾保立直掉泪:“要不是她,我早就活不到现在了!”

### 家里再难,她也绝不亏待老人

十年前,栾春莲的儿子患病,家里欠下十多万元的债务。沉重的经济压力让栾春莲辗转难眠。在一次下地干活的路上,她突然两眼发黑,腿脚发软,晕倒在地,送往医院后被诊断为脑血管堵塞。醒来后,栾春莲没舍得住院,直接在李集乡卫生院拿了140块钱的药回家了。“上有老,下有小,我哪能再给自己花钱呢?”而过度的劳累让她患上了骨质增生和腰间盘突出,身体大不如先前。

现在,尽管家里还欠着五千多块钱的债,但栾春莲从没亏待过老人:每天早晨为老人准备鸡蛋、奶粉,想着法子给老人做点可口的饭菜;经常给老人洗衣服,端屎端尿,拆洗被褥,陪他们聊天,有时还用

车子拉着老人去赶集。在她的精心照料下,三位老人每天都乐呵呵的,身体也非常健康。

“几个老人年轻时都受了大罪了,我得尽可能地伺候好他们,让他们平平安安地过每一天。”栾春莲说,“我现在正攒钱准备给我娘和哥哥在老家盖两间屋子,等他们终老时也有个地方。”让老人叶落归根成为栾春莲的唯一心愿。

“人家都说‘千里敬活佛,不如在家敬父母’。孝顺父母是当子女的应该做的。只要我有一口气,就不能让他们饿着冻着。”虽然力不从心,但是栾春莲说,只要自己活一天,就会精心侍奉老人一天,让他们过一个幸福快乐的晚年。

# 骄阳似火 爱心更炙

## 本报蚂蚁义工团巨野分团再次看望烫伤女孩



本报巨野5月26日讯(记者 邓兴宇 通讯员 张少华)近日,巨野县太平镇展屯村一岁半的女孩小雪(化名)在家中玩耍时不慎拉倒暖水瓶,造成三度烫伤,为给小雪治病几乎花光了家里所有的积蓄。21日,好心人发布的一条微信,

引起齐鲁晚报蚂蚁义工团巨野分团的关注,一场爱心接力从此拉开序幕。

“巨野太平镇展屯村有一个一岁半的女婴小雪,在家中由于照料不慎,小雪拉倒了桌上暖水瓶,造成大面积重度烫伤,现于巨野凤凰社区卫生室治疗。孩子母亲智障,家境十分困难。”21日,齐鲁晚报蚂蚁义工团巨野分团长汤庆峰在微信,发现这样一条信息。核实情况后,他和蚂蚁

义工们马上积极联系县妇联、驻地政府、村委会及社会各届爱心人士,为烫伤女孩争取更好的后续治疗条件。

26日,巨野蚂蚁义工兵分两路,一路前去女孩家中,了解确认女孩基本情况,另一路联系巨野大方汽车租赁公司等爱心人士和组织,在巨野县妇联的带领下,再次来到凤凰社区卫生室看望了小雪,并送去2000元善款。县妇联相关负

责人表示愿为小雪联系治疗条件更好的北城医院治疗。

看着孙女病情开始有了起色,小雪的爷爷不愿周折,也不愿给社会和他人添麻烦,便婉言谢绝。“谢谢,谢谢你们这些好心人!”这是小雪爷爷这几日说的最多的一句话。

烫伤女孩的不幸牵动着众多爱心人士的心。目前,来看望小雪的好心人已达两百余人次,为她捐钱捐物累计达两万多元。

# 亲,免费空调清洗保养卡您来领了吗?

## 名额所剩有限,动手就是您的!!

炎炎夏日来临,闲置了几个月的空调也是时候该“粉墨登场”了,可是您知道久置的空调有多脏吗?为了感谢菏泽广大读者、市民对齐鲁晚报多年来的支持和厚爱,为了让广大读者能用上干净、健康、无菌的空调,5月16日起,本报菏泽读者俱乐部联合有家电清洗专家之称的绿之源家电清洗公司共同发起空调清洗保养活动,为500个家庭各免费清洗保养空调室内挂机一台。此外,5月16日起至5月31日每天还将随机抽取单户家庭空调室内机全免费(仅限一套房产内使用)微信超级奖两名。

灰尘、污垢、螨虫、细菌……长时间不用或者使用较长一段时间之后,空调内部很容易被这些东西所堵塞,从而在启用后危害家人的健康,出现诸如胸闷、恶心、鼻塞、乏力等典型的“空调病”。因此,对空调的定期清洗和保养显得非常重要,一定要在启用空调前进行专业的清洗和保养。

活动期间,为了保证服务质量,报名家庭住址限定在菏泽主城区以内,每户免费清洗保养1台室内挂机空调。超出(自愿)的每台按超低特惠价收取挂机40元,柜机60元,持齐鲁晚报菏泽读者俱乐部会员卡者每台再优惠5元。齐鲁晚报菏泽读者俱乐部会员卡可来单位登记报名时现场免费办理,当即有效使用。500个免费卡名额先到先得,不可重复报名。报名时间:自5月16日起,额满为止。

#### 报名方式:

- 1、拨打0530-5380711(订报、办卡)便民热线,限定300名。
- 2、扫描二维码关注“齐鲁晚报菏泽读者俱乐部”微信(本版右下角),限定200名。微信认证报名时一定要编辑注明:“空调免费清洗报名”,接收到本报菏泽读者俱乐部官方微信认证回复通知后即可前来领取免费卡。现在加微信,今天就认可。

#### 空调清洗免费卡领取地址:

菏泽市太原路66号菏泽日报社印刷厂

二楼西头齐鲁晚报菏泽发行部

咨询电话:0530-5380711



读者俱乐部官方微信  
齐鲁晚报菏泽

扫菏泽 惠生活

